Proform[®] BRAND XP® Ready Mix Joint Compound







ProForm® BRAND XP® Ready Mix Joint Compound

Introduction

ProForm® BRAND XP® Ready Mix Joint Compound has achieved GREENGUARD Children & Schools Certification™. To achieve GREENGUARD Children & Schools Certification, ProForm XP Ready Mix Joint Compound passed rigorous sample testing and review of its manufacturing processes to meet strict standards set by the GREENGUARD Environmental Institute (GEI) — a globally recognized leader in indoor air quality, to determine its impact on indoor air pollution.

Description

ProForm XP Ready Mix is an allpurpose joint compound enhanced with extra protection from mold and mildew. Its use, along with XP® BRAND Gypsum Board products, provides a complete mold and mildew resistant wallboard system for residential and commercial projects. ProForm XP is suitable for all stages of joint finishing from taping to finish coats along with fastener spotting. It can also be used for texturing on walls and ceilings, repairing cracks in plastered walls, and to laminate wallboard to other surfaces such as masonry or other layers of wallboard.

Features/Benefits

- Resists the growth of mold per ASTM G 21 with a score of 0, the best possible score.
- Resists the growth of mold per ASTM D 3273 with a score of 10, the best possible score.
- ProForm XP is designed for tape application, fastener spotting and complete joint finishing of gypsum board.
- ProForm XP can be used as a texture product for both walls and ceilings by adjusting the thickness and using various texture tools such as knives, stippling brushes, trowels and other texturing tools.
- ProForm XP can be used to repair cracks in plastered walls.
- ProForm XP can be used to laminate wallboard to other surfaces such as masonry or other layers of wallboard.
- Ready to use right from the container.
- Excellent adhesion and bond.

Technical Data

PACKAGING & COVERAGE	
Pails	61.7 lb. (28 kg)
Cartons	50 lb. (22.7 kg)
Approximate Coverage	130-140 lbs./1000 sq. ft. (64-68 kg/93 sq. m)

APPLICABLE STANDARDS AND REFERENCES	
ASTM C 475	
ASTM C 840	
ASTM D 3273	
ASTM G 21	
Gypsum Association GA-216	
Gypsum Association GA-214	
National Gypsum Company, Gypsum Construction Guide	
ProForm Brand, Drywall Finishing Products Construction Guide	

Mold and Mildew Resistance

Proform® BRAND XP® Joint Compound was designed to provide extra protection against mold mildew compared to standard joint compounds. When tested by an independent laboratory, XP Joint Compound received the highest possible ratings on ASTM G 21 and ASTM D 3273. No material can be considered "mold proof", nor is it certain that any material will resist mold or mildew indefinitely. When used in conjunction with good design, handling and construction practices, ProForm XP can provide increased mold resistance versus standard joint compounds.

GREENGUARD Children & Schools Certification

ProForm XP Ready Mix Joint Compound has achieved **GREENGUARD Children & Schools** Certification. The GREENGUARD Certification Program is an industry independent, third-party program that has been certifying products for low non-toxic emissions since 2001. To achieve GREENGUARD Children & Schools Certification, XP Ready Mix Joint Compound met even more stringent emissions limits that take into account the added sensitivity of children and adults with compromised immune systems.



Corporate Headquarters

National Gypsum Company 2001 Rexford Road Charlotte, NC 28211 Phone: (704) 365-7300 Web: nationalgypsum.com

nationalgypsum.com/espanol

Technical Information

Phone: (800) NATIONAL (800) 628-4662 Fax: (800) FAX-NGC1 (800) 329-6421



Excellence Across The Board®